
PLÁN REALIZACE STRATEGICKÉHO ZÁMĚRU FILOZOFICKÉ FAKULTY UK NA ROK 2022 

 

Čísla v závorkách odkazují na příslušné strategické priority Strategického záměru FF UK. 

 

I. LIDÉ A PROSTŘEDÍ 

 

 Připravíme a po diskusi s akademickou obcí FF UK vydáme Opatření děkana 

upravující pravidla kariérního postupu a hodnocení akademických pracovníků FF 

UK (odpovědnost: děkanka, proděkan pro hodnocení kvality a akreditace) (I.1) 

 Provedeme úpravu a sjednocení pracovních smluv v návaznosti na OR 56/2021 

Katalogy prací a pracovních pozic pro zaměstnance UK, v prvním fázi zejména pro 

lektorské pozice (odpovědnost: děkanka, proděkan pro hodnocení kvality a 

akreditace) (I.1) 

 Připravíme technické řešení pravidelného hodnocení akademických pracovníků. 

(odpovědnost: proděkan pro hodnocení kvality a akreditace, proděkan pro informační 

zdroje) (I.1) 

 Zahájíme takzvané nulté hodnocení akademických pracovníků FF UK (odpovědnost: 

proděkan pro hodnocení kvality a akreditace) (I.1) 

 Připravíme aktuální analýzu realizace doktorského studia na FF UK v posledních pěti 

letech a v návaznosti na to připravíme strategii přípravy na nový způsob realizace 

doktorského studia (zejména v oblasti realizace přijímacího řízení a průběžného 

hodnocení doktorandů) v návaznosti na připravovanou reformu na národní úrovni. 

Ve spolupráci s oborovými radami budeme pokračovat ve zkvalitňování procesu 

přijímacího řízení do doktorského studia, hodnocení studentů doktorského studia a 

komunikace mezi studenty doktorského studia a oborovými radami, a to s důrazem 

na zkrácení průměrné doby studia, sdílení dobré praxe v doktorském studiu na FF UK 

a podporu doktorandských publikací. (odpovědnost: proděkan pro vědu a výzkum) 

(I.2) 

 V součinnosti s ODSAK a Oddělením přijímacího řízení nastavíme otevírání a 

propagace cizojazyčných mutací doktorských studijních programů (včetně 

aktualizace OD) a zahájíme přípravu jejich pilotního provozu od ak. roku 2023/2024. 

(odpovědnost: proděkan pro vědu a výzkum, proděkanka pro studium a přijímací řízení) 

(I.2) 

 Budeme pokračovat v úpravách webu přijímacího řízení s cílem posílit informovanost 

uchazečů o hlavních charakteristikách a přínosech doktorského studia na FF UK. 

(odpovědnost: proděkanka pro studium a přijímací řízení, proděkanka pro vnější vztahy 

a další vzdělávání) (I.2) 

 V součinnosti s Komisí pro vědu dále propracujeme metodiku přidělování stipendií 

doktorandům za vědecké výsledky. (odpovědnost: proděkan pro vědu  a výzkum) (I.3) 

 Připravíme výběrové řízení a provedeme výběr zhotovitele rekonstrukce objektů 

fakulty v Opletalově ulici.  (odpovědnost: proděkan pro infrastrukturu) (I.5) 



 Připravíme strategii pro finanční zajištění realizace rekonstrukce objektů fakulty 

v Opletalově ulici v aktuálních podmínkách fakulty a situaci na trhu. (odpovědnost: 

děkanka, tajemnice, proděkan pro infrastrukturu) (I.5) 

 Dokončíme a spustíme realizaci metodiky pro výběrová řízení. (odpovědnost: 

proděkan pro infrastrukturu) (I.5) 

 Budeme pokračovat v přípravě projektu bezpečnostního systému v rámci vstupů do 

hlavní budovy a projektové dokumentace pro jeho přestavbu. (odpovědnost: proděkan 

pro infrastrukturu) (I.5) 

 Připravíme projekt pro rekonstrukci kotelny a provedeme průzkum dotačních 

možností pro jeho realizaci (odpovědnost: proděkan pro infrastrukturu) (I.5) 

 Rekonstruujeme výtah na hlavní budově. (odpovědnost: proděkan pro infrastrukturu) 

(I.5) 

 Budeme pokračovat v rekonstrukci místností P128 a P129. (odpovědnost: proděkan 

pro infrastrukturu) (I.5) 

 Instalujeme nové šatní skříňky do prostor Knihovny Jana Palacha (odpovědnost: 

proděkan pro infrastrukturu) (I.5) 

 Realizujeme první etapu projektu rekonstrukce osvětlení chodeb na hlavní budově FF 

UK. (odpovědnost: proděkan pro infrastrukturu) (I.5) 

 Realizujeme první fázi opravy komínů na hlavní budově FF UK. (odpovědnost: 

proděkan pro infrastrukturu) (I.5) 

 Provedeme modernizaci požárního vodovodu a přívodů k hydrantům. (odpovědnost: 

proděkan pro infrastrukturu) (I.5) 

 Bude probíhat repase parket a renovace omítek v kancelářích a učebnách na hlavní 

budově. Konkrétní rozsah bude odvislý od schváleného rozpočtu na rok 2022 a 

prostředků, jež budou na tento cíl investičního plánu alokovány. (odpovědnost: 

proděkan pro infrastrukturu) (I.5) 

 Zahájíme přípravu ideových vstupů a testovacích analýz pro změnu ve financování 

základních součástí (tzv. model financování) (odpovědnost: děkanka, proděkan pro 

hodnocení kvality a akreditace) (I.6) 

 Připravíme novelizaci Organizačního řádu děkanátu FF UK, s cílem racionalizovat a 

zefektivnit fungování některých servisních činností na FF UK (odpovědnost: děkanka, 

tajemnice) (I.6) 

 Vydáme opatření k realizaci home office pro technicko-hospodářské pracovníky na 

FF UK. (odpovědnost: tajemnice) (I.6) 

 Připravíme metodiku a praktické nástroje pro agendu finanční kontroly pro vedoucí 

pracovníky FF UK. (odpovědnost: tajemnice) (I.6) 

 V reakci na válku na Ukrajině a její důsledky pro stávající studenty a akademiky FF 

UK zasažené válkou stejně jako pro stážisty ve spolupráci s vedením UK zavedeme a 

budeme koordinovat systémová opatření a různé formy podpory pro dotčené cílové 

skupiny, a to prostřednictvím krizového štábu Ukrajina a v součinnosti 

s relevantními odděleními děkanátu (odpovědnost: děkanka, proděkanka pro studium 

a přijímací řízení) (I.7) 



 Připravíme a zavedeme postupy pro vnitřní komunikaci směrem k zaměstnancům, 

studentům a vedoucím základních součástí s cílem komunikovat soustředěně a 

efektivně, s celkovou redukcí rozesílaných emailů. (odpovědnost: proděkanka pro 

vnější vztahy a další vzdělávání) (I.6) 

 V rámci pokračování digitalizace průřezových procesů a agend bude provedena 

analýza stavu a dalšího rozvoje současných informačních systémů, aby docházelo k 

ověření, že skutečně vedou k zefektivnění procesů a zjednodušení práce fakultní 

administrativy. Dokončeno bude vykazování nepřítomností v hodinách v rámci 

evidence docházky, zprovozněn modul studentských žádostí, proveden redesign 

intranetu a začne rozvoj v propojování systémů na evidenci výsledků vědy, výuky, 

internacionalizace (odpovědnost: tajemnice, proděkan pro informační zdroje) (I.6) 

 Na již zprovozněný modul Žádanky, ve kterém dochází k předběžné kontrole u části 

plánovaných výdajů, navážeme zavedením modulu Smlouvy, čímž zefektivníme 

vnitřní systém kontroly dodržování povinností stanovených zákonem o finanční 

kontrole s cílem předcházet sankcím a pokutám zatěžujícím rozpočet fakulty. 

(odpovědnost: tajemnice, proděkan pro informační zdroje) (I.6) 

 V oblasti knihoven budou aktualizovány webové stránky oborových knihoven a 

natočena instruktážní videa k fungování knihovních informačních systémů. Budou 

pokračovat práce na přechodu části knihovního fondu do nové knihovny v projektu 

Opletalova. (odpovědnost: proděkan pro informační zdroje) (I.6) 

 Provedeme komplexní analýzu fungování poradenských služeb v rámci FF UK a 

navrhneme její novou podobu – a to i s ohledem na aktuální změny na Katedře 

psychologie, do jejíž gesce spadá provoz Psychologického poradenského centra FF 

UK, s ohledem na skutečnost, že v prosinci 2022 končí projekt zaštiťující aktivity 

probíhající v Poradenském centru Hybernská, a s přihlédnutím k probíhajícím 

změnám v organizaci poradenských služeb v rámci celé univerzity, v nichž centrální 

roli hraje UK Point. Zaměříme se na stránku koncepční, organizační, personální i 

finanční. (odpovědnost: proděkanka pro studium a přijímací řízení) (I.7) 

 Připravíme a zavedeme první systémové kroky pro podporu sociálního bezpečí na 

FF UK, prevenci a případnou intervenci v případech nevhodných projevů chování 

mezi zaměstnanci a studenty (odpovědnost: děkanka, proděkanka pro vnější vztahy a 

další vzdělávání) (I.7) 

 

II. STUDIUM 

 

 Zahájíme proces diskusí o způsobech realizace pregraduálního studia na FF UK, mimo 

jiné s cílem využít zkušenosti z koronavirové pandemie pro příští běh akreditací 

studijních programů; prvním krokem v roce 2022 bude ustavení pracovní skupiny 

k možným modelům realizace studijních programů s velmi nízkým počtem uchazečů 

v rámci evropských areálů. (odpovědnost: děkanka, proděkan pro hodnocení kvality a 

akreditace, proděkanka pro studium a přijímací řízení) (II.1) 

 Bude založeno Centrum pro digital humanities a rozšířena nabídka vzdělávacích kurzů 

a servisní podpory pro uchovávání a anotaci digitálních dat napříč obory, mj. v rámci 



spolupráce s výzkumnou infrastrukturou MFF UK Lindat (odpovědnost: proděkan pro 

informační zdroje) (II.5) 

 V případě finalizace univerzitního systému hodnocení kvality bude připraveno 

opatření děkana k působení garantů studijních programů a garantů specializací 

navazující na opatření rektora č. 12/2018 a opatření děkana k systému průběžného 

hodnocení kvality vzdělávacích programů navazující na tvořící se univerzitní systém. 

(odpovědnost: proděkan pro hodnocení kvality a akreditace) (II.1) 

 Budeme pokračovat v uzavírání smluv o realizaci studijních programů ve sdruženém 

studiu. Cílem pro rok 2022 je mít uzavřené smlouvy s PřF, MFF a FTVS. 

(odpovědnost: proděkanka pro studium a přijímací řízení) (II.2) 

 Ve spolupráci s Centrem učitelství budeme systematicky podporovat rozvoj a 

realizaci učitelských studijních programů na FF UK. Budeme se aktivně 

prostřednictvím pracovních skupin MŠMT zapojovat do koncepčních diskusí o 

chystané reformě  přípravy budoucích učitelů; připravíme strategii vícezdrojového 

finančního zajištění realizace studijních programů učitelství po skončení projektu 

v rámci OP VVV.  (odpovědnost: proděkanka pro studium a přijímací řízení) (II.3) 

 Zahájíme vnitrofakultní diskusi o znění dokumentu Pravidla pro organizaci studia 

(POS) a následně připravíme novelu tohoto dokumentu reflektující reálný aktuální 

stav a udávající směřování fakulty v oblasti organizace studia na fakultě do 

budoucnosti. (odpovědnost: proděkanka pro studium a přijímací řízení) (II.8) 

 Na fakultní úrovni nově koncepčně ukotvíme a následně strukturně, procesně, 

organizačně a personálně nastavíme procesy spojené s uchazeči a studenty se 

speciálními studijními potřebami. (odpovědnost: proděkanka pro studium a přijímací 

řízení) (II.8) 

 Provedeme analýzu dosavadního průběhu zapisování přijatých uchazečů do studia a 

následně navrhneme jeho novou podobu. Cílem je jednak umožnit přijatým 

uchazečům zapsat se do studia co nejdříve po zveřejnění výsledků přijímacího 

řízení, jednak rozšířit a diversifikovat způsoby zápisu do studia o distanční a 

individuální formu (nad rámec tradiční hromadné). (odpovědnost: proděkanka pro 

studium a přijímací řízení) (II.8) 

 Provedeme analýzu a následně navrhneme novelu dokumentu upravujícího 

poskytování stipendií na exkurze reflektující aktuální stav a budoucí výhled 

v souvislosti s reakreditacemi studijních programů. (odpovědnost: proděkanka pro 

studium a přijímací řízení) (II.8) 

 Provedeme analýzu a následně navrhneme novelu dokumentu Pravidla pro 

přiznávání stipendií (PPS) reflektující aktuální stav a udávající směřování fakulty v 

oblasti přiznávání stipendií na fakultě do budoucnosti. (odpovědnost: proděkanka 

pro studium a přijímací řízení) (II.8) 

 

III. VĚDA A VÝZKUM 

 



 V součinnosti s vedením UK dokončeníme nastavení nového systému základního 

financování vědy na fakultě prostřednictvím nových programů Cooperatio pro 

období 2022–2026. (odpovědnost: proděkan pro vědu a výzkum) (III.1) 

 V součinnosti s nově ustanovenou Vědeckou radou FF UK, koordinátory programů 

Cooperationes a garanty studijních programů vytvoříme fakultní metodiku 

habilitačních a jmenovacích řízení, založenou na oborově specifických požadavcích v 

habilitačních a jmenovacích řízeních v oborech realizovaných na Filozofické fakultě 

Univerzity Karlovy (odpovědnost: proděkan pro vědu a výzkum) (III.1)  

 Připravíme akreditační výhled a harmonogram přípravy akreditací habilitačních a 

jmenovacích řízení, jejichž platnost končí nejpozději koncem roku 2023. 

(odpovědnost: proděkan pro akreditace a hodnocení, proděkan pro vědu a výzkum) 

(III.1) 

 Otevřeme celofakultní diskusi o metodice fungování mezioborových výzkumných 

platforem (dříve: HRC) a badatelských týmů na FF UK. V jejich rámci posílíme 

nástroje pro lepší orientaci a sdílení informací o projektové činnosti mezi 

jednotlivými částmi fakulty (ZS a odděleními děkanátu), výzkumnými týmy i mezi 

jednotlivci. (odpovědnost: proděkan pro vědu a výzkum) (III.2) 

 V součinnosti vedení fakulty, Vydavatelství, Komise pro vědu a Ediční komise 

dokončíme evaluaci fungování jednotlivých fakultních časopisů a podpoříme je 

ve snaze o registrace v mezinárodních databázích a zvyšování podílu externích 

autorů, jež se stanou podmínkou další finanční podpory fakulty. (odpovědnost: 

proděkan pro vědu a výzkum) (III.4)  

 V součinnosti vedení fakulty, Vydavatelství, Komise pro vědu a Ediční komise budeme 

podporovat zvyšování kvality monografických řad a jejich dostupnost 

mezinárodnímu publiku. (odpovědnost: proděkan pro vědu a výzkum) (III.4) 

 Vytvoříme pracovní a metodické postupy v projektové činnosti FF UK, vydáme 

opatření děkana upravující postupy při přípravě projektových žádostí. (odpovědnost: 

proděkan pro projektové řízení a grantovou činnost) (III.5) 

 Provedeme screening projektových potřeb jednotlivých ZS, jehož výsledkem bude 

SWOT analýza s návrhem konkrétních postupů a řešení daných problémů. 

(odpovědnost: proděkan pro projektové řízení a grantovou činnost) (III.5) 

 Nastavíme základní systémovou podporu ERC individuálních a MSCA projektů 

(individuální konzultace, ustavení odborného panelu pro prezentaci záměrů; vnitřní 

připomínkování; prezentace úspěšných žadatelů)), jež se začínají promítat jako 

hodnotící kritéria do dalších projektových schémat. (odpovědnost: proděkan pro 

projektové řízení a grantovou činnost) (III.5) 

 Zachováme know-how projektového týmu KREAS zapojením do návazných 

grantových schémat v rámci OP JAK, včetně snahy o zapojení FF UK do další výzvy 

v rámci špičkového výzkumu (odpovědnost: proděkan pro projektové řízení a 

grantovou činnost) (III.1, III.5) 

 Rozšíříme podpůrnou kapacitu oddělení děkanátu zavedením pozic koncepčních 

grantových poradců v pilotním režimu (odpovědnost: proděkan pro projektové řízení 

a grantovou činnost) (III.5) 



 

IV. MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE 

 

 Provedeme monitoring klíčových zahraničních kontaktů formou setkání s 

koordinátory zahraničních mobilit na ZS a revizi smluv se zahraničními univerzitami 

(odpovědnost: proděkan pro zahraničí) (IV.1) 

 Nastavíme pravidla čerpání stipendijního fondu pro zahraniční výjezdy studentů 

(odpovědnost: proděkan pro zahraničí) (IV.1) 

 Upravíme a zpřehledníme web zahraničního oddělení (odpovědnost: proděkan pro 

zahraničí) (IV.1) 

 Zvýšíme počet krátkodobých PhD výjezdů v novém programovém období 

(odpovědnost: proděkan pro zahraničí) (IV.1) 

 Připravíme podklady pro nové nastavení zpracování agendy zahraničních 

zaměstnanců a návrh rozdělení kompetencí mezi základní součásti, děkanát a RUK 

(odpovědnost: proděkan pro zahraničí) (IV.2) 

 Posílíme komunikaci děkanátu se zahraničními zaměstnanci a studenty v angličtině, 

včetně rozšiřování anglických mutací formulářů a metodických postupů. 

(odpovědnost: proděkan pro zahraničí) (IV.2) 

 Budeme jednat se strategickými partnery FF a UK o dalších formách spolupráce 

(odpovědnost: proděkan pro zahraničí) (IV.3) 

 Připravíme metodiku pro přípravu cizojazyčných studijních programů a zároveň 

akreditace alespoň dvou nových cizojazyčných programů (odpovědnost: proděkan pro 

zahraničí) (IV.4) 

 

V. VNĚJŠÍ VZTAHY A DALŠÍ VZDĚLÁVÁNÍ 

 

 Provedeme analýzu a aktualizaci obsahu a strategií pro jednotlivé sociální sítě FF 

UK. (odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další vzdělávání) (V.1, V.5) 

 Ve spolupráci se základními součástmi posílíme srozumitelnost a atraktivnost 

oddílu o uplatnění absolventů ve webových vizitkách studijních programů a v 

podmínkách přijímacího řízení. (odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další 

vzdělávání, proděkanka pro studium a přijímací řízení) (V.1). 

 Navrhneme způsoby flexibilnější realizace přijímacího řízení na FF UK v rámci 

omezení daných vyššími předpisy s cílem využít zkušenosti z koronavirové 

pandemie a aktuálně nabývané zkušenosti s uprchlíky přicházejícími v důsledku 

války na Ukrajině. (odpovědnost: proděkanka pro studium a přijímací řízení (V.2) 

 Připravíme školení o tom, jakými způsoby a formáty mohou akademičtí pracovníci 

popularizovat a komunikovat své odborné závěry veřejnosti. (odpovědnost: 

proděkanka pro vnější vztahy a další vzdělávání) (V.3) 

 Připravíme rozšíření studentských cen udělovaných fakultou za výsledky a činnost 

studentů a navrhneme pro projednání v akademické obci pravidla pro jejich 

udělování. (odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další vzdělávání) (V.3) 



 Připravíme ideový návrh soutěže studentských projektů v oblasti třetí role 

a předložíme ho Studentské radě a studentským spolkům k připomínkování. 

(odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další vzdělávání) (V.3) 

 Obnovíme pravidelné akce pro novináře. (odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy 

a další vzdělávání) (V.3)  

 Oživíme fakultní profil na sociální síti LinkedIn. (odpovědnost: proděkanka pro vnější 

vztahy a další vzdělávání) (V.5)  

 Připravíme koncepci tvorby a rozšiřování souboru propagačních předmětů FF UK, 

s důrazem na téma udržitelnosti. (odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další 

vzdělávání) (V.5) 

 Připravíme a podáme reakreditaci programu celoživotního vzdělávání pro přípravu 

pedagogických pracovníků („pedagogické minimum“). (odpovědnost: proděkanka pro 

studium a přijímací řízení, proděkanka pro vnější vztahy a další vzdělávání) (II.3, V.6) 

 Vytvoříme koncepci a návrh celofakultní webové „galerie absolventů“. Uskutečníme 

vnitrofakultní sběr osvědčených zkušeností v oblasti práce s absolventy. 

(odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další vzdělávání) (V.6)  

 Zahájíme analýzu aktuální nabídky a možných příležitostí pro CŽV vzhledem k 

potenciálu fakulty. (odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další vzdělávání) 

(V.6) 

 Připravíme analýzy efektivity a přínosu existujících kurzů CŽV, v návaznosti na to 

připravíme nové opatření děkana o celoživotním vzdělávání (nahrazující opatření 

děkana č. 8/2010). (odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další vzdělávání) 

(V.6)  

 Vytvoříme návrh a vzor webové prezentace kurzů celoživotního vzdělávání na webu 

fakulty. (odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další vzdělávání) (V.6)  

 Budeme koncepčně a propagačně podporovat průřezový kurz o udržitelnosti 

připravovaného na UK. (odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další 

vzdělávání) (II.7) 

 S inovačními skauty vypracujeme strategii v rozvoji transferu technologií pro FF UK. 

(odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další vzdělávání) (II.7) 

 Dokončíme dohodu s Kampusem Hybernská, z.ú., vedením UK a projektem Hyb4City 

o využití prostor v Kampusu fakultou, dokončíme převedení výpůjčky Kampusu 

Hybernská z FF UK na UK a ukončení hmotných a finančních odpovědností pro 

fakultu. (odpovědnost: proděkanka pro vnější vztahy a další vzdělávání) (II.7) 

 Budeme podporovat zapojení fakulty do činnosti Kampusu Hybernská, a to zejména 

následujícími kroky: podporou studentského koordinátora FF UK pro činnost 

studentů a studentských spolků v rámci Studentské Hybernské, zavedením a 

propagací jasných pravidel pro užívání různých prostor v Kampusu Hybernská pro 

akce pro odbornou i širokou veřejnost, zapojením do projektu UK a MHMP 

Didaktikon, sídlícím v Kampusu Hybernská. (odpovědnost: proděkanka vnější vztahy 

a další vzdělávání) (II.7) 

 


